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Θέμα «Σχετικά με την επιστροφή στο εκπαιδευτικό έργο, τη διεξαγωγή εργαστηρίων - κλινικών 
και την εξεταστική διαδικασίας» 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Με αφορμή τις ανακοινώσεις του Υπουργείου Υγείας, του Υπουργείου Παιδείας και των 

συζητήσεων που γίνονται στις Συγκλήτους των Πανεπιστημίων σχετικά με την επανέναρξη της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας, οφείλουμε να επισημαίνουμε τα παρακάτω:  

Το επόμενο διάστημα το κάθε Πανεπιστήμιο θα πρέπει υπεύθυνα να αποφασίσει αν τα 
εργαστηριακά-κλινικά μαθήματα, οι εξετάσεις αυτών καθώς και οι εξετάσεις των εξεταστικών 
περιόδων Ιουνίου και Σεπτεμβρίου θα γίνουν δια ζώσης ή με κάποιον άλλο διαδικτυακό τρόπο.  

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η σοβαρότητα της υγειονομικής κατάστασης που 
αντιμετωπίζουμε όλοι μας και θα πρέπει να είναι ξεκάθαρο ότι την περίοδο αυτή τίποτα δεν 
μπορεί να είναι όπως πρώτα.  

Θα πρέπει να αναζητήσουμε λύσεις οι οποίες θα είναι οι καλύτερες δυνατές για την συνέχιση και  
ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, έχοντας πάντα ως πρώτη προτεραιότητα τη 
διασφάλιση της υγείας των φοιτητών και του εκπαιδευτικού προσωπικού των ΑΕΙ.  

A.  Είναι ξεκάθαρο ότι στην περίπτωση που για εργαστήρια-κλινικές ή/και για τις εξετάσεις, 

επιλεγεί η προσέλευση των φοιτητών στους εκπαιδευτικούς χώρου αυτή θα πρέπει να γίνει με την 

αυστηρή τήρηση όλων των σχετικών οδηγιών και μέτρων προστασίας. 

Θα πρέπει να δοθούν σαφέστατες οδηγίες προς όλους και μεταξύ άλλων  θα πρέπει: 

-  να τηρούνται όλες οι απαραίτητες αποστάσεις  

- να χορηγηθεί ο απαραίτητος εξοπλισμός προφύλαξης σε όσους μετέχουν στην εκπαιδευτική 
διαδικασία (εκπαιδευτικούς και φοιτητές). 

- να ληφθεί ειδική μέριμνα για όσους φοιτητές και προσωπικό υπάγονται στις ομάδες υψηλού 
κινδύνου. 

-να επιβεβαιωθεί η καταλληλόλητα των χώρων τόσο από τον τεχνικό ασφαλείας όσο και απο τον 
ιατρό εργασίας του κάθε ιδρύματος 

- να απαγορευθεί η λειτουργία ανεμιστήρων, κλιματιστικών ή άλλων μονάδων μεταφοράς αέρα 
κατά τη διάρκεια των εκπαιδευτικών διαδικασιών, αφού η οποιαδήποτε ροή αέρα δύναται να  
προκαλέσει διασπορά του ιού 

- μετά από κάθε χρήση κάθε εκπαιδευτικού χώρου, αυτός να απολυμαίνεται και να περνά ο 
απαραίτητος χρόνος πριν εισέλθουν σε αυτόν οι επόμενοι φοιτητές και εκπαιδευτικοί. 

Θεωρούμε πως μόνο όταν η διοίκηση κάθε ιδρύματος αναλάβει την ευθύνη για την σαφή 
ενημέρωση, την πλήρη οργάνωση σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας και την παροχή των 



απαραίτητων μέσων προφύλαξης τότε και μόνο τότε και με συγκεκριμένους κανόνες προστασίας 
θα μπορεί να γίνει η επιστροφή των φοιτητών και εκπαιδευτικών στους χώρους των ΑΕΙ. 

B.  Στην περίπτωση που για εργαστήρια-κλινικές ή/και για τις εξετάσεις, επιλεγεί η εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση και εξέταση, τότε θα πρέπει: 

-  ο κάθε τρόπος εξ αποστάσεως διδασκαλίας και εξέτασης που θα εφαρμοστεί, θα πρέπει να 
καλύπτεται νομικά, από σχετική νομοθετική ρύθμιση. 

-  να μην υπάρξουν αποκλεισμοί φοιτητών από εργαστήρια, κλινικές ή την εξεταστική διαδικασία 
και ανεμπόδιστα θα δοθεί η δυνατότητα σε όσους επιθυμούν να συμμετέχουν . 

Πρέπει να τονίσουμε ακόμη μια φορά  ότι η φυσική παρουσία τόσο των φοιτητών όσο και των 
εκπαιδευτικών, ειδικά μέσα στους χώρους εργαστηριακής και κλινικής άσκησης, είναι 
αναντικατάστατη.  

Οι όποιες λύσεις επιλεγούν, μόνο για αυτή τη δύσκολη περίοδο, θα είναι απλά οι πιο εφικτές 
λύσεις για την συνέχιση και ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, έχοντας πάντα ως πρώτη 
προτεραιότητα τη διασφάλιση της υγείας των φοιτητών και του εκπαιδευτικού προσωπικού των 
ΑΕΙ.  

Συνάδελφοι,  

κατά τη συμμετοχή μας τόσο στις εκπαιδευτικές διαδικασίες όσο και στα συλλογικά όργανα 
διοίκησης των ΑΕΙ, έχουμε ξεκάθαρα στο μυαλό μας ότι τίποτε δεν βρίσκεται πάνω από την 
ανθρώπινη υγεία και ζωή. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία ΕΤΕΠ είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε σχετική διευκρίνιση ή 

πληροφορία. 

 

Συναδελφικά 

 
 
ο Πρόεδρος       η Γενική Γραμματέας 

    

      Στέφανος Καρβέλης       Κουνιά     Σοφία 


